

# HIREK

— A kormányzó köszöntő-irata. A főispán az újv alkalmából táviratilag tolmácsolta a törvényhatóság jókívánságait a kormányzóknak. Ma érkezett meg a válasz, a következő szöveggel:

— A Kormányzó ur Ófőméltósága Méltóságodnak és törvényhatóságának újévi kívánságait szíves köszönettel fogadni méltóztatott.

Bartha, a kabinetiroda főnöke.

— Nyugtalanások a budapesti gyárakban. Az utóbbi időben mind gyakrabban észlelhető bizonyos fokú nyugtalanosság a budapesti gyárakban. Különösen a gépgyárakban tapasztalható a munkások izgató magatartása és a helyzet ma már odáig fajult, hogy két gyárban, a Ganz-Danubius és a Halógyár R.-T. Kőbányai-uti gyártelepén ugyiszólván teljesen megszűnt a munka.

## x Slessen a „Székelyvér”-hez legyet váltani! Korzó-Mozi!

— Min mulik a szerb utlevél. Elfogott az utlevél-blanketta s a szabadkai főispáni hivatal napok óta nem tudott utlevélet kiadni. Január 15-ike után minden valószínűség szerint egy évre érvényes utleveleket adnak ki mindenkinek, akinek utlevél kiállításához joga van.

## x Székelyvér! A legszebb film-szkeccs! Korzó-Mozi!

— Szabadságon a nuncius. Schioppa Lőrinc pápai nuncius ma reggel szabadságra Rómába utazott. A nuncius ezt az alkalmat felhasználja arra is, hogy szerencsekívánátát tolmácsolja edesanyjának, aki most otti be életének 80-ik esztendejét.

## x Székelyvér! 3 színpadi és 3 filmrész! Korzó-Mozi!

— Szálloda a Burgból. Bécsből az a hír jön, hogy a Burg épületében, amelyet arra építettek, hogy az uralkodó családnak modern új lakása legyen, egy svájci konzorcium szállodát akar csinálni és ezügyben sikerrel kecsegtető tárgyalásokat kezdett az osztrák kormánnyal.

— A legszebb alkalmi ajándék Korondi-cipő. Kapható: Abonyi Mihálynál, Kölcsey-u. 1. (Royal-épület.) Telefon 11-65.

## Korzó-Mozi

TELEFON: Igazgatóság 455.  
Pénztár 11-85.

Pénteken, szombaton és vasárnap  
január 13., 14. és 15-én

# Székelyvér

Látványos történelmi filmszkeccs  
3 színpadi és 3 filmrészben.

Írta: Berki Ferenc. Rendezte: Deéry Alfréd.

Személyek:  
**Szarvasi Soma**  
**Halmi Imre**  
**Sipos Piroska**  
**Kabos László**  
**Jávör Vilmos**

**Mindenki nézze meg!!**

HELYÁRAK: páholy 24, zsöllye 20. I. hely 18, II. hely 12, III. hely 10 korona a forgalmi és vigalmi adóval együtt.

ELŐADÁSOK mindhárom nap:  
3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

## Átveszi a város a forgalmi adó kezelését.

Huszonnyolc új tisztviselőt igényel a forgalmi adóügyi osztály. Hét-nyolcmillió bevételre lehet számítani.

SZEGED, január 12.  
(Saját tudósítónktól.)

Hetekkel ezelőtt megindultak már a tárgyalások a város hatósága és a szegedi pénzügyigazgatóság között, hogy a pénzügyminiszternek a forgalmi adóra vonatkozó rendeletét végrehajtsák. A rendeletnek az az intenciója, hogy a forgalmi adó kezelését a város vegye át és ezért az adóból származó jövedelem egyharmadát a város magának tarthatja meg.

Az erre vonatkozó tárgyalások Pillich Gyula városi főszámvevő és Körösi Lajos pénzügyi főtanácsos között befejeződtek és a főszámvevő ma délelőtti előterjesztést tett a város tanácsának a szükséges intézkedések megtétele végett. Pillich Gyula előterjesztésében kifejti, hogy a tárgyalások során megállapították, hogy Szeged városa eleget tud tenni azoknak a feltételeknek, amelyhez a miniszter a forgalmi adó kezelését köthette.

Felhívja a főszámvevő a tanács figyelmét arra, hogy a III. osztályu kereseti és a jövedelmi adó tételeit véve alapul

minimális számítások szerint 7-8 millió korona lenne ennek az adónemnek a jövedelme és ebből egyharmadrész a várost illeti meg.

Ezzel a tekintélyes jövedelemmel

szemben a városra hárul az adó kezelésével járó minden külső és belső munkálatok kötelezettsége. Az általános forgalmi adó kezelésbe vételének már a kezdetén 10-12.000 tétel teljesen önálló, tehát az adófőkönvektől külön kezelendő adónemek kerületi rendszer szerinti munkába vételéhez

huszonnyolc munkaerő alkalmazása lenne szükséges.

Az ügy fontossága egy teljesen megbízható, jogvégeztett és adóügyekben jártas felügyelőt igényel. Kötelessége lenne a városnak az új ügyosztály részére egy megfelelő helyiségről is gondoskodni. A személyi és adminisztratív kiadások a félmillió koronát jóval túlhaladnák évente, de ha (amiről most folynak a miniszteri tanácskozások) a forgalmi adót két és félszázalékra emelik fel, akkor a város mindenképpen kifizetődő vállalkozásba fog.

A város tanácsa ma délelőtti foglalkozott a fentiekkel és elhatározta, hogy a forgalmi adó kezelését elvállalja. A személyi és egyéb részletek leírásával végezt egy bizottságot jelölt ki, amelynek tagjai dr. Somogyi Szilveszter, Balogh Károly, Pillich Gyula és Körösi Lajos lettek. A forgalmi adó kezelésének átvételéről szóló jelentést folyó hó 15-ig kell a pénzügyminiszternek felterjeszteni.

## Ismét magas árakat fizetek

brilliánt tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért. Elsőrangú ékszer- és óraműhelyemet a b. közönség figyelmébe ajánlom. ♦ Szolid árak!

## FISCHER K. ékszerész

Kárász-utca 14. szám. Korzó-kávéház mellett.

— Toborzás. A toborzás nagy erővel folyik. Ma délelőtti különösen sok földmives jelent meg a toborzóbizottság előtt és kérte felvételét az önkéntes hadseregbe. A jelentkezők mai számából ítélve, minden remény meg van arra, hogy a toborzás határidejének lejártáig betelik az a létszám, amelyet a hadügyi kormány Szegedre kivetett.

— Kezelési szerződés. Az üzletvezetőség és a város között a vágóhídi iparvágány kezelése tekintetében kötött szerződés áprilisban lejár. A tanács lépéseket tesz a szerződés megújítása iránt.

— Óráját javíttassa Babosnál Oroszlán-u. 6.

— Emelkedő kauciók. A tisztii főügyész előterjesztésére elhatározta a város tanácsa, hogy a városi vállalkozók kaucióit száz százalékkal felemelik és ezentul a vállalati összegek emelkedésével arányosan emelik a kauciókat is.

## x Székelyvér! A legszebb irredenta moziszeccs!

— Brillláns és arany ékszereket ismét nagyon magas áron vesz Mulhoffer ékszerész, Kárász-u. 2.

— A méhészet felkarolása a középiskolákban. A kultuszminiszter egy rendeletet intézett a királyi főigazgatóságához, amelyben rámutat a méhészet fontosságára és úgy intézkedik, hogy mindazokban az iskolákban, ahol a méhészkedés kultiválására alkalom és hely van, ott a tanulókat be kell vezetni a méhészet világába.

— Ki a legény a csárdában? 1921 év júliusában több csengelei legény átrándult Kistelekre, ahol egy korcsmában mulatozni kezdtek. A korcsmában tartózkodott Kusa Lajos kisteleki legény is, aki már alaposan teleszivta magát a szőlő levélvel. Egyszerre felkelt az asztal mellől, felkapaszkodott az asztal tetejére, ahol elkiáltotta magát, hogy mindenki menjen ki a korcsmából, mert ő kisteleki legény. Ebből aztán parázs verekedés, lövöldözés, fejbeverés támadt, amelyet a csendőrök megjelenése fejezett be. Az ügyet ma tárgyalta a törvényszék.

A legjobb és legkiadósabb

# Kékitő a JUNO

illatos kékitő, mert kiméli a ruhát!!

Gyártja: BECK JENŐ vegyészeti gyára BUDAPEST, VI., Lehel-utca 27.

Kapható mindenütt.

— Tanulmányos eset. F. K. még 1920-ban tíz mázsa kukoricát kért kölcsön a polgármestertől, aki utasította a városi intézőt, hogy a kérelmet teljesítse. A kölcsönt élvező most meg akarja adni a kukoricáját a városnak, de ez az ügy kedélyesre fordult egy beadvány folytán, amelyet a tanácshoz juttatott. A beadványban elmondja ugyanis F. K., hogy az 1920. és 1922. évi kukoricaárak között lényeges eltérések vannak az ő kárára, miért is kéri a tanácsot ötezer korona készpénzben való visszatérítésére. Az illető ezzel nem is csinált volna rossz üzletet, ha a tanácsnak több érke lenne a humor iránt. A tanács azonban nem szeret sokat humorizálni, elutasította a kérelmezőt, Balogh Károly pedig levonta az összes konzekvenciákat: A tanulság ebből az, hogy ne legyen a város jószívű és magánérdekeket ne szolgáljon.

— Büntet a rendőrbíró. Bakos Imre bérkocsist, mert drága fuvarbért számított, 400 koronára büntette meg a rendőrbíró.

**Szántó Tivadar** zongoraművész  
hangversenye  
**ma délután 5 órakor**  
a Tiszában. Jegyek Endrényinél.

## A magyar-osztrák tárgyalásokról.

BÉCS, jan. 12. (M. T. I.) A.N.W. T. Masirevich Szilárd bécsi magyar királyi követnek a *Matin* munkatársával folytatott beszélgetését közli. A követ, akinek legfőbb érdeme van abban, hogy a tárgyalások lehetségessé váltak, többek között a következőket mondta:

— Tervbevétték és itt valószínűleg visszatérnek arra a kereskedelmi szerződésre, amelyet egy év előtt megállapítottak, anélkül azonban, hogy ezt jóváhagyták volna. Kifejezetten politikai megegyezés, azonban tudomásom szerint, sem Ausztriának sem nekünk nem szándékunk, noha valószínűleg ilyen értelmű megbeszélés is lesz.

A követ megerősítette azt a hírt, hogy a magyar kormány tiltakozott a gobelinek elzalogosítása ellen, mert az is beletartozik a két állam közös vagyonával kapcsolatos függő kérdések komplexumába.

## Az angol-francia szövetség nem olasz ellenes.

A cannesi értekezlet.

LONDON, jan. 12. (Wolff.) Cannesből érkezett jelentés szerint Lloyd George miniszterelnök interjúban kijelentette, hogy oly angol-francia szövetségről szó sem lehet, amely Olaszországgal szemben barátságatlan aktust jelentene. Az angol és francia kormánynak nem szabad ilyen paktumra lépnie.

CANNES, jan. 12. (Havas.) A legfelsőbb tanács ülésén Lloyd George miniszterelnök kifejtette, hogy a január 6-iki határozat hatodik szakasza, amelynek értelmében a hatalmak kötelezik magukat, hogy határait kölcsönös tiszteletben tartják és egymást meg nem támadják, semmi szín alatt nem csorbíthatják azokat a jogokat, amelyekkel a szerződések a szövetségeseket felruhazzák, legkevésbé pedig Franciaországnak azt a jogát, hogy Németországgal szemben, ha hibát követ el, büntető rendszabályokat ne alkalmazhasson. A miniszterelnök hozzátette, hogy a jóvátételi kérdések, amennyiben a szövetségeseket illeti, a genuai konferencián semmi szín alatt sem kerülhetnek szónyegre.

**A Royal-kávéházban**  
**pénteken és szombaton**  
**katonazenekar hangversenyez!**